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 Podľa plášťa kocky v priloženom súbore kocka.jpg vytvorte dva  rôzne pohľady na tú istú kocku 
(vždy je iná predná stena). 

 

  

Ľavý klik 
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 Vytvorte v dokumentoch vášho počítača priečinok  „zdielanie“ a sprístupnite ho v lokálnej sieti 
učebne s plným prístupom. 

 
Systém Windows na zdieľanie používa sieťový protokol s názvom SMB (Server Message Block), ktorý vytvára súborový 
systém CIFS (Common Intenet File System). Tento systém sa niekedy používateľom zobrazuje ako "Sieť Microsoft 
Windows". 
 
Podobne ako pri súboroch. aj pre zdieľanie ako také, sa dajú definovať osobitné oprávnenia. Pre každého používateľa, 
skupinu používateľov a počítač je možné povoliť alebo zakázať: 

 čítanie 
 zápis (zahŕňa i čítanie) 
 úplný prístup (zahŕňa čítanie, zápis i zmenu práv) 

 
Používateľ tiež môže obmedziť počet používateľov, ktorí môžu naraz zdieľaný priečinok používať. 
Okrem týchto práv však stále zostávajú platné i práva nastavené nad súbormi. To znamená, že ak má používateľ právo 
na zápis do zdieľaného priečinka ale nemá právo na čítanie súborov, súbory, ktoré uvidí, nebude môcť otvoriť. 

 
 

   Vysvetlite použitie súborových systémov: NTFS, FAT, ISO 9660, Joliet, CIFS pod OS Windows.  
  

Operačný systém môže súbory na disk ukladať rôznymi spôsobmi. Spôsobu takéhoto usporiadania hovoríme súborový 
systém. Existuje mnoho súborových systémov. Tieto sú navrhované tak, aby zohľadňovali typ zariadenia, na ktoré sa 
údaje ukladajú (pevný disk, optický disk, magnetická páska, flash pamäť, sieťové zariadenie...), typ údajov aké sa budú 
ukladať (väčšinou malé súbory, väčšinou veľké súbory, ...) a účel na aký majú byť použité (prevažne čítanie, prevažne 
zápis, databázový prístup, zrkadlenie cez sieť v reálnom čase, distribuované spracovanie údajov...). 
Operačný systém Windows používa 4 súborové systémy: 
- hlavným súborovým systémom je NTFS - tento súborový systém je určený pre oddiely a logické zväzky pevného disku 
- okrem tohto systému dokáže pracovať aj so súborovým systémom FAT - ide o súborový systém používaný v starších 
verziách Windows no jeho vylepšená verzia sa doteraz používa na flash zariadeniach. Tento súborový systém umožňuje 
nastavovať iba atribúty "skrytý" a "iba na čítanie", ktoré však môže zmeniť každý používateľ. 
- ďalšími systémami sú systémy ISO 9660 a Joliet, ktoré sa používajú na optických diskoch (CD a DVD) 
- posledným súborovým systémom je už spomínaný CIFS, ktorý systém Windows používa pri sieťovom zdieľaní 

 

 


